

为首评“十差基层”活动叫好



□钟倩

从1月5日零时起,济宁市十差基层单位网上初选活动正式开始。继接连三年举行十佳、十差窗口单位评选后,济宁市首次将评选活动延伸到了基层单位。据报道,此次十差评选单位初选范围为市直机关、县市区直机关以及乡镇的办事窗口及直属

单位内设科室,对基层干部慵、懒、散、慢、乱等作风问题,市民都可上网投诉。

笔者点击进入专门的评选网站看到,此次十差基层单位评选的选票设置得非常细化,分为“单位名称、问题表现、上传附件”三小项,网络投票方式可以消除市民的顾虑。毫无疑问,济宁“首评十差基层”活动开了一个好头,这一点值得提倡。众所周知,基层工作是最贴近老百姓生活的了,然而基层工作往往众口难调,想做好,真正达到市民的满意可以说

易。

2009年2月,济宁评过“十差干部”,并在媒体上点名通报,当时的市委书记称:“不仅今年要评,以后还要坚持下去。”“首评十差基层”活动无疑是又进了一大步。如今很多地方都开展网络民意调查,但很多“设限”的民意调查变了味,相比之下,“首评十差基层”可谓“动真格”的,不仅体现接受群众评议的勇气,更多的是给群众发言权,实行阳光操作。曝光和处罚并不是最终目的,而是基层管理制度的新探索,通

过公开评比查找不足,从而创造良好的党政建设风气。

有一句话说得好,“基层是学习群众的好课堂,也是磨炼作风、提高素质的大考场。”基层工作的开门评比,说到底是为了不断提高基层工作人员的办事水平和效率,更好地去为老百姓服务。相信所有的市民也都在关注着“十差基层首评”活动,笔者希望,“评差”活动在今后能长期搞下去,市民也要积极参与进来,让评比逐渐成为积极监督基层工作、鞭策发展的一项良策。



维护河道整洁 需要“硬”手段

气温持续降低,济宁老城区的河道上结了一层冰。但在老运河、越河等处冰面上堆满了垃圾、瓦砖等杂物,保洁员清理起来十分困难,河道上面挂的“人人参与河道卫生保护”的条幅也成了摆设。

河道是城市的一张名片,老运河更是我们济宁人的骄傲,怎能如此随意糟蹋?换句话说,往河道上扔垃圾,就是往我们自己的“脸”上抹黑!平日里我们常说“热爱家乡”“我们是城市的主人”,怎么一到了行动上就“失

控”呢?

笔者认为,根治河道上乱扔垃圾的问题,有关部门必须拿出强制措施来,在一定程度上形成威慑力,安排工作人员不定时巡查,一旦发现违规者立即给予重拳惩罚。当然罚款不是目的,可以让其做一天保洁员,真正体验清理垃圾的难度。另外,还可以召集志愿者开展主题活动,一方面大力宣传倡导,另一方面开展河道保洁活动,能为保洁员减轻一定的工作负担。

(济宁市民 方丹)

希望能给老旧楼房定期“体检”



□郑淑芳

济宁城区经过近几年城市化进程的加速推进,老旧楼房大部分被拆迁改建。但是,仍然有相当数量的老旧楼房存在,其居住安全及基础配套设施状况着实不容乐

观。

在一些开放式老旧楼房中,受楼房初建时的经济条件制约,不仅房屋布局不合理,水电气暖等基础配套设施更是落后。随着经济的发展和人们生活水平的提高,人们对居住环境和基础配套设施的要求也越来越高:为改善居住条件,许多家庭在对房间进行重新装修时,随意更改房屋结构,私自打通室内墙体,使房屋墙体承重发生

变化;家用电器日益增多,部分不具备电表改造条件的老旧楼房,其电力线路存在线路老化等问题,远远不能满足用电需求,私拉乱扯现象严重;下水道年久失修,管道堵塞、下水管渗漏情况时有发生,不仅给居民们的生活带来极大不便,甚至因此引发邻里纠纷;此外,消防设施、燃气管道也存在不同程度的安全隐患。

笔者认为,相关职能管

理部门对此应予以重视,加强对老旧楼房的管理,按区域划分和产权界定,定期组织有关单位对这些老旧楼房进行“体检”,建立“体检”档案,制定可行性整改方案并严格执行,切实降低其居住风险;楼房主人为了自身居住安全,也应积极配合检查,悉心听取“体检”部门的建议和意见,该维修的维修,该改造的基础设施及时改造,使居住更安心,生活更放心。

乱倒污水,害人害己

笔者居住的小区附近,有一条繁华的马路。在马路的两侧,多是一些经营餐饮的门头房。因为这条马路是附近小区的主要道路,多条公交车在此都设有站牌,所以人气超旺。

但让人无法接受的是,不管是夏天还是冬天,这些店铺随意乱倒污水。为了不堵塞自己的排污管道,有的店铺干脆直接把污水倒在人行道上。夏天,这里臭气熏天,招来众多的苍蝇。冬天问题就更严重了,弄得马路上、人行道上都很脏,尤其是在这样滴水成冰的天气里,倾倒在路上的污水很快结成了

冰,行人都得绕着走,否则,一不小心就会摔个四仰八叉的,非常危险。

随便倾倒污水,不但影响了城市形象,更给过往的行人带来一些不安全的因素。从另一个方面来说,也会影响商家自己的生意,试想,谁会愿意到这样肮脏的地方就餐呢?因此,希望有关部门对这些沿街门头房加以整治,督促这些店主整改自己的排污方式,尽快消除这些损人不利己,既影响市容市貌,又影响人们出行的不安全患。

(城区读者 韩作德)

● 征稿启事

说咱济宁百姓的事
拉咱济宁百姓的理

“竹竿巷”评论开办以来,得到了众多读者的认可,为丰富版面内容,增强互动性和关注度,“竹竿巷”评论版面向民间写手征集特色评论,欢迎广大读者和网友积极参与,来稿见报即付稿酬。来稿邮件地址:qlwbwzh@163.com;QQ群115096468,也可登录齐鲁晚报(http://bbs.qlwb.com.cn)进入今日运河论坛。